

Годъ 47-й.

Суббота, 19-го Мая. 1884 года.

ОЛОНЕЦКАЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

Падаются по Средамъ и Субботамъ, при
Олонецкомъ Губернскомъ Правлении.

Подписанія приимаються: въ Петрозаводскѣ
—издѣліи ВѢДОМОСТИ; въ уѣздныхъ горо-
дахъ — въ уѣздныхъ полицейскихъ управлѣні-
іяхъ; въ уѣздахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ приимаются для
напечатанія частныхъ объявленій.

№



36.

Подписанія цѣна за годовое издание ВѢДО-
МОСТИ: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой
3 руб. За пересылку по почтѣ и доставку на
домъ изъ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ
того 1 руб. 20 коп.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявленій
въ неофиціальномъ отдѣлѣ: однократное 16
коп., двукратное 18½ коп. и троекратное 16
коп., съ печатной строкой въ одинъ столбецъ.

Содержаніе: Часть офиціальная. Дѣятельность правительства: Высочайшая награда, Высочайшія повелѣнія. Определеніе прав, сената. Движеніе
по государству и общ. службѣ. Объявленія. Часть неофиціальная. Отечественная хроника: С.-Петербургъ, Олонецкая губопись: Г. Петрозаводскъ.
Модестіе. Открытие навигаціи. Западнѣе водъ и пути сообщеній. Судебная хроника. Иностранные извѣстія: Телеграммы.
Петрозаводскій дневникъ. Метеорологическая наблюденія.

ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

ВЫСОЧАЙШАЯ НАГРАДА.

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, 7-го минув-
шаго априля, Всемилостивѣше соизволилъ
пожаловать, за службу по епархиальному вѣ-
домству, орденъ св. Анны 2-й степени, Оло-
нецкой епархіи, города Петрозаводска, Алекс-
андровской церкви, протоіерею Александру
Надежину.

ВЫСОЧАЙШІЯ НОВЕЛЛІЯ.

Въ „Собраниі узаконеній и рас-
поряженій Правительства“, напе-
чатаны:

Въ № 30-мъ, отъ 20 марта 1884 года.

Высочайше утвержденія мнѣнія
и положенія государственныхъ уч-
режденій.

Высочайше утвержденія положенія ко-
митета министровъ:

236. Объ учрежденіи временной комиссии
по фабрично-заводскимъ дѣламъ при москов-
скомъ обер-полиціймайстерѣ.

237. О допущеніи къ дѣятельности въ
Россіи французского акционерного общества
для разработки каменной соли и натураль-
ной соды.

Высочайше утвержденія положенія во- енного совѣта:

238. Объ открытии при кіевскомъ военному
госпиталѣ отдѣлениія душевныхъ болѣзней.

239. Объ измѣненіи штатовъ иѣкоторыхъ
частей войскъ, военныхъ управлений и уч-
режденій.

Высочайше утвержденія положенія опекунскаго совѣта:

240. О принятіи капитала, пожертвован-
наго частью жителей города Минска.

241. О принятіи капитала, пожертвован-
наго служащими въ витебской женской гим-
назіи.

242. Объ установленіи въ отдѣлениіи для
платящихъ больныхъ при с.-петербургской
маринской больницѣ платы за помѣщенія.

Объявленія Высочайшія повелѣ- нія.

Министромъ финансовъ:

243. О перенесеніи карсской карантинно-
таможенной конторы изъ гор. Карса въ с.
Караурганъ.

Министромъ государственныхъ имуществъ:

244. О продолженіи еще на одинъ годъ
дѣйствія временныхъ правилъ для дачи на-
ридовъ казеннымъ горнымъ заводамъ.

Министромъ внутреннихъ дѣлъ:

245. О назначеніи пенсій семействамъ
лицъ тюремнаго вѣдомства, убитыхъ при исполненіи ими служебныхъ обязанностей, а
равно и санямъ чинамъ тюремнаго управ-
ленія, кои отъ злонамѣренныхъ дѣйствій
арестантовъ подвергнуты увѣчью или же
неизлѣчимой болѣзни.

246. О правилахъ объ арmeno-грigorian-
скихъ церковныхъ училищахъ на Кавказѣ.

Министромъ народнаго просвѣщенія:

247. Объ учрежденіи стипендіи имени А. Г.
Фишера-фонъ-Вальдгейма.

Министромъ юстиціи:

248. Объ учрежденіи опекунскаго управ-
ленія надъ имѣніями Світы ЕГО ВЕЛИЧЕ-
СТВА генераль-маиора графа Егора Мен-
дена.

Военнымъ министромъ:

249. Объ учрежденіи стипендіи въ 1-мъ
московскомъ кадетскомъ корпусѣ.

Управляющимъ морскимъ министерствомъ:

250. Объ ограниченіи приема вольноопре-
дѣляющихся во флотъ лицами, окончившими
полный курсъ въ высшихъ учебныхъ заведе-
ніяхъ.

251. О дополненіи 73 статьи военно-мор-
скаго дасциплинарного устава (изд. 1880 г.).

Распоряженія

министра финансовъ:

252. Объ исключеніи изъ числа учреди-
телей южно-російскаго солепромышленнаго
общества отставнаго генераль-маиора Орлов-
скаго.

253. О включеніи въ приложенія къ ст.
4 и 5 положенія о поштѣ, за право торговли
и другихъ промысловъ росписи А и Б рус-
скихъ кружевъ ручной работы для беспо-
лезнаго продажи оныхъ въ губерніяхъ: Ни-
жегородской, Оренбургской и Пермской.

254. Объ измѣненіи и дополненіи §§ 2 и
56 устава тифлескаго коммерческаго банка

255. Объ измѣненіи §§ 21, 22 и 24 устава товарищества производства минеральных маселъ подъ фирмой „В. И. Гагозинъ и Ко“.

256. Объ измѣненіи штатовъ въ некоторыхъ таможенныхъ учрежденій.

ОПРЕДѢЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВУЮЩАГО СЕНАТА.

О разъясненіи порядка примѣненія п. 9 ст. I Всемилостивѣшаго Манифеста 15-го мая 1883 года.

Опредѣлѣніемъ правительствующаго сената, отъ 14-го февраля 1884 года, постановлено принесятъ въ „Собраніи узаконеній и распоряженій Правительства“ въже слѣдующее опредѣлѣніе правительствующаго сената, состоявшееся 23-го ноября 1883 года по рапорту управляющаго министерствомъ финансовъ о порядке примѣненія п. 9 ст. I Всемилостивѣшаго Манифеста 15-го мая 1883 года.

1883 года ноября 23-го дня. По указу ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА, правительствующій сенатъ слушалъ дѣло по рапорту управляющаго министерствомъ финансовъ, отъ 12-го июля 1883 года за № 2,029, коимъ представляется на разрѣшеніе правительствующаго сената вопросъ о порядке примѣненія п. 9 ст. I Всемилостивѣшаго Манифеста 15-го мая 1883 года. Приказали: управляющій министерствомъ финансовъ вошелъ въ правительствующій сенатъ съ рапортомъ, отъ 12-го июля 1883 года за № 2,029, съдѣдующаго содержанія: пунктомъ 9 ст. I Всемилостивѣшаго Манифеста 15-го мая 1883 года повелѣно сложить чиличиція по день государствованія сего Манифеста недомыки по денежнымъ взносамъ за пожалованіе орденами, а также по взысканіямъ по случаю увеличенія окладовъ содержания; въ начисленіи же по сей день недомики въ сихъ сборахъ не начислять⁴. Въѣдѣствіе сего и принципъ во вниманіе, что уплата въ казну сборовъ за пожалованіе орденами и съ повышенныхъ окладовъ содержания производится по правиламъ и въ сроки, указанные для сборовъ за пожалованіе орденами — въ ст. 241 ст. примѣнѣніемъ къ ейной и въ ст. 241 учр. орд. т. I съ зак. изд. 1876 года, а для сборовъ съ повышенныхъ окладовъ — въ ст. 112-12 прил. I къ ст. 619 утв. о ном. т. А съ зак. по прод. 1876 года, всѣдѣствіе сего недомики по симъ сборамъ могутъ возникать двѣ разы тогда, когда причитающіяся къ удержанію въ казну въ означеніи сроки части сихъ сборовъ не поступали въ сіи сроки въ казну, — правительствующій сенатъ находить представление министерствомъ финансовъ, по соглашенію съ государственнымъ контролеромъ, разрѣшеніе тому, что на основаніи п. 9 ст. I Всемилостивѣшаго Манифеста 15-го мая 1883 года должны быть сложены тѣ части сборовъ за

разныи частимъ, и недоимки по симъ сборамъ могутъ возникать лишь тогда, когда причитающіяся къ удержанію въ казну въ определенный срокъ части сихъ сборовъ не поступили въ сей срокъ въ казну. Въ виду сего, по мнѣнію министерства финансовъ, на основаніи п. 9 ст. I Всемилостивѣшаго Манифеста 15-го мая 1883 года, должны быть сложены тѣ только части сборовъ за пожалованіе орденами и съ содержаніемъ, какъ при увеличеніи окладовъ онаго, такъ и при поступлении на государственную службу, которымъ подлежали удержанію въ казну до 15-го мая 1883 года, но въ дѣйствительности своевременно не удержаны, и что тѣ части означеныхъ сборовъ, обязательность уплаты которыхъ еще не наступила 15-го мая 1883 года, какъ не сдѣлавшимся еще недоимочными къ 15-му мая 1883 года, сложенію, на основаніи п. 9 ст. I помнутаго Манифеста, не подлежать, — правильнѣмъ, а потому опредѣляетъ: таковое разрѣшеніе п. 9 ст. I Всемилостивѣшаго Манифеста 15-го мая 1883 года утвердить. О чмъ ministra финансовъ, въ разрѣшеніе рапорта отъ 12-го июля 1883 года за № 2,029, уведомить узвозъ, каковыми уведомить также и государственного контролера.

Движеніе по государственной и обществ. службѣ.

ОПРЕДѢЛЕНИЕ, ПЕРЕМѢЩЕНІЕ И УВОЛІНЕНІЕ.

По вѣдомству министерства юстиціи.

Приказомъ по вѣдомству министерства юстиціи, отъ 30 апрѣля 1884 г., за № 20, членъ Олонецкой палаты уголовного и гражданскаго суда, статскій советникъ Поповъ, уволить отъ службы, согласно прошению, съ мундиромъ, означенной должности присвоеннымъ.

По дирекціи народныхъ училищъ.

Г. попечитель С.-Петербургскаго учебнаго округа, предложеніемъ отъ 30 минувшаго апрѣля за № 2,998, въ видуѣхъ пользы службы, веромѣтиль, чѣ 1-го іюля сего года, завѣдывающихъ двухклассными городскими училищами: Каргопольскимъ Зосиму Цвѣткову, и Вытегорскимъ Михаила Пашковскаго, одного на място другаго.

Объявленія.

Г. попечитель С.-Петербургскаго учебнаго округа, согласно постановленію попечительскаго совета отъ 19 марта, предложеніемъ отъ 24-го же марта за № 2,119, разрѣшилъ возвысить мату за учение съ учащихся съ началомъ втораго учебнаго года, т. е. съ 1-го июля 1884 г., въ городскихъ училищахъ: Петрозаводскомъ трехклассномъ съ трехъ до четырехъ руб. Вытегорскомъ двухклассномъ съ двухъ до трехъ руб. и Каргопольскимъ съ трехъ до четырехъ руб.

польскомъ двухъярусномъ съ одною руб. пятидесяти коп. до трехъ руб. въ годъ.

ГОРДИ.

Повѣщаніе Уѣзда земской управы симъ объявляетъ, что въ присутствіи ея 14 числа іюня мѣсяца имѣютъ производиться торги на постройку изъ готоваго лѣнаго материала слѣдующихъ пяти мостовъ: 1) по тракту отъ деревни Остречь къ Масельѣ на 9-й верстѣ, чрезъ ручей и болото длиною 16 саженей; 2) потому же тракту на 10 верстѣ, чрезъ ручей и болото длиною 9 саж.; 3) черезъ рѣку „Шугань-онъ“ по тракту отъ деревни Сондалы къ Сиргозеру на 6-й верстѣ длиною 15 саженей; 4) черезъ рѣку „Мельница“ на 2-й верстѣ отъ Сиргозера къ Сондаламъ длиною 14 саж.; и 5) черезъ болото „Мустожевъ“ потому же тракту на 1 верстѣ длиною 65 саженей. Потехническимъ симѣтьямъ за постройку этихъ мостовъ назначена на первый мостъ 115 руб., на второй 60 р. 90 к., на третій 100 р., на четвѣртый 88 р. 70 к. и на пятый 342 р. 50 коп. Желающіе торговаться на постройку всѣхъ или одного изъ означенныхъ мостовъ, должны явиться означеннаго числа въ управу лично или присыпать закрытия объявлѣнія съ приложениемъ денежнаго залога или рачателной подписки на сумму, не менѣе одной десятой части подряда. Кондиціи, планы и техническіе симѣты на постройку вышеозначенныхъ мостовъ, можно видѣть въ управѣ ежедневно, кроме дней воскресеній и неприсутственныхъ.

Примѣчаніе. При семъ № прилагаются особы прибавленія о ссыкѣ лицъ, имѣній и капиталовъ къ №№: 17 Лохинскихъ, 15 Смоленскихъ, 10 Черниговскихъ, 32 Могилевскихъ, 25 Волынскихъ, 24 Воронежскихъ, 25 Херсонскихъ, 7 Сувальскихъ, 8 Петроковскихъ, 30 Киевскихъ, 13 Московскихъ, 12 Вологодскихъ, 15 Кубанскихъ, 17 Новгородскихъ и 34 Рязанскихъ.

Вице-губернаторъ Старковский.

Редакторъ Поповъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ.

Въ понедѣльникъ, 7 сего мая, въ первомъ часу полудни, въ Собственномъ ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА Дворцѣ представлялся и привносилъ поздравление Государю Наслѣднику Цесаревичу весь дипломатический корпусъ. При этомъ находились: министръ иностраннѣхъ дѣлъ, статс-секретарь Гирсь, и состояній въ должности оберъ-церемониймейстера князь Долгорукій.

Его Высочество принималъ пословъ отдельно, а вѣсѣ прочіе члены дипломатическаго корпуса были представлены Цесаревичу въ Танцовой залѣ.

После: австро-венгерскій, итальянскій и французскій и посланники: румынскій, баварскій и вюртембергскій поднесли Его Императорскому Высочеству ордена, пожалованные Цесаревичу ихъ Государами и Президентомъ французскаго правительства.

Послѣ приема дипломатического корпуса Государю Наслѣднику Цесаревичу представлялся московскій генераль-губернаторъ, генераль-адъютантъ князь Долгоруковъ, и затѣмъ привносили поздравление Его Высочеству: предводители и депутаты отъ московскаго дворянства, во главѣ съ губернскимъ предводителемъ, г. Шереметевымъ; депутаты отъ московской городской думы, во главѣ съ исправляющимъ должность московского городскаго головы, г. Ушаковомъ, и депутаты отъ с.-петербургскаго и московскаго купеческаго сословій, во главѣ съ ихъ старшинами, гг. Чернохвостовымъ и Сергеевымъ, которые поднесли Цесаревичу на серебряныхъ вызолоченныхъ блюдахъ хлѣбъ-солъ. Депутація отъ общества попеченія о бѣдныхъ армейскаго и флотскаго духовенства поднесла Государю Наслѣднику Цесаревичу нижеиздѣйшій адресъ:

„Ваше Императорское Высочество.

Состоющее подъ Высочайшимъ покровительствомъ ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ общество попеченія о бѣдныхъ армейскаго и флотскаго духовенства имѣть счастіе повергнуть къ стопамъ Вашего Императорскаго Высочества свои вѣрноподданнѣйшія поздравленія по случаю благополучно достигнутаго Вами имѣть совершеннолѣтія.

Одунгеленные чувствами безграничной любви, преданности и вѣрности къ своему

Августѣшему Монарху и распространяющими эти чувства и на всѣхъ членовъ Императорскаго Дома, общество попеченія испытываетъ въ настоящій высокоторжественный день особенное чувство радости, честуя Вашъ, Благовѣрный Государь, и какъ Наслѣдника Всероссійскаго Престола, и какъ своего Почетнаго Члена.

О счастливленіи Всемилостивѣшему соизволеніемъ Августѣшыхъ Родителей Вашего Императорскаго Высочества изъ привите Вами сего званія и находы въ этомъ звѣ высокаго благовolenія Вашего къ трудамъ своимъ на пользу бѣдныхъ армейскаго и флотскаго духовенства могущественную праственную и материальную поддержку, общество тѣмъ съ большою энергіе можетъ трудиться на священномъ попришѣ облегченія нуждъ вѣренихъ его попеченію несчастливцевъ, чѣмъ выше притѣръ состраданія къ нимъ, исходящій отъ Членовъ Императорскаго Всероссійскаго Дома и отъ Вашего Императорскаго Высочества.

Являясь истолкователемъ благодарныхъ чувствъ своихъ привѣряемыхъ къ благодѣяніямъ Вашимъ, Благовѣрный Государь, и сливаясь духомъ со всѣми вѣрными подданными возлюбленнаго Монарха, торжественно въ радостно празднующемъ настоящій день на всемъ пространствѣ неизмѣримой Россійской Имперіи, общество попеченія о бѣдныхъ армейскаго и флотскаго духовенства возноситъ горячія молитвы ко Всевышнему, да освѣнтъ Онъ Вашъ Свою благодатію и да сохранитъ надолго драгоценныя дни Вашего Императорскаго Высочества для блага и счастія Россіи.

Вашего Императорскаго Высочества
вѣрноподданнѣе".

Слѣдуютъ подписи.

Его Императорское Высочество Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ въ милостивыхъ словахъ благодарилъ всѣхъ депутатовъ и приносившихъ Ему поздравленія лица.

Того же числа, въ шестомъ часу вечера, въ Зимнемъ Дворцѣ былъ обѣдъ, сервированный къ Николаевской залѣ и Аванзалѣ на 670 кувертовъ. Къ обѣду были приглашены особы первыхъ трехъ классовъ, члены святѣшаго синода, а также германскій посолъ, датскій посланникъ, греческій поѣрвенній въ дѣлахъ и вюртембергскій посланникъ, свата Принца Вильгельма Прускаго, губернскіе предводители дворянства, находившіеся въ Петербургѣ, и депутаты тѣхъ частей войскъ, въ которыхъ Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ состоялъ Шефомъ.

Высочайший столъ былъ сервированъ въ Николаевской залѣ отдѣльно отъ другихъ. Проціе столы были сервированы въ длину залы въ четыре линии. За Высочайшемъ столомъ места занимали въ слѣдующемъ порядке: по правую руку ЕИ ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ сидѣлъ Его Императорское Высочество Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ, а по лѣву — ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ. Рядомъ съ Цесаревичемъ занимала мѣсто Ея Величество Королева Элизавета Ольга Константиновна, возлѣ которой сидѣлъ его королевское высочество Принц Вильгельмъ Пруссій; даѣте, на этой сторонѣ стола помѣщались: Великая Княгиня Марія Павловна, Великій Князь Алексѣй Александровичъ, Великая Княгиня Ольга Феодоровна, Великій Князь Сергій Александровичъ, Великая Княгиня Екатерина Михайлова, Великій Князь Константинос Константиновичъ, Герцогиня Елена Георгіевна Мекленбург-Стрелицкая, Великій Князь Николай Николаевичъ Старшій, Великій Князь Петръ Николаевичъ, Великіе Князья Михаилъ и Георгій Михайлівчи. По лѣвой руку ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА помѣщались Великая Княгиня Анастасія Михайлова, Великій Князь Георгій Александровичъ, Великая Княгиня Елизавета Маврикіевна, Великій Князь Владимиros Александровичъ, Великая Княгиня Вѣра Константиновна, Герцогъ Іоаннъ-Альбертъ Мекленбург-Шверінскій, Принцесса Евгenia Максимилиановна Ольденбургская, Великій Князь Дмитрій Константиновичъ, Великій Князь Николай Николаевичъ Младшій, Великій Князь Михаилъ Николаевичъ, Великіе Князья Николай, Александъръ и Сергій Михайлівчи, Князья Романовскіе Герцоги Лейхтенбергскіе Евгений и Георгій Максимилиановичи, Принцы Александъръ Петровичъ и Петръ Александровичъ Ольденбургскіе, Герцогъ Георгій Регентъ Мекленбург-Стрелицкий. Противъ ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВА занималъ мѣсто министръ Императорскаго Двора, графъ Воронцовъ-Дашковъ, изъ возлѣ себя съ правой стороны германскаго посла генерала Швейцера, а съ лѣвой, высокопреосвященію митрополиту Исидору. Даѣте, по обѣимъ сторонаамъ поѣздалъ митрополитъ Платонъ и Іоанній и архіепископъ Леонтій, Савва и Іонаній, протопресвитеръ Янушевъ, главный священникъ флота и арміи, генералъ прусской службъ. Вердеръ и Вальдерсъ, датскій посланикъ, герцембергскій посланикъ, греческій постъренный въ дѣлахъ, членъ Государственнаго совета: графъ Толстой, Титовъ, князь Долгоруковъ, графъ Барановъ, Новосильскій, графъ Ваду-

евъ, Тимашевъ, графъ Гейденъ 2-й, Грейтъ, Абаза и Метлинъ; статсъ-дамы: кнїжнинъ Вяземская и Кочубей, графиня Толстая, баронесса Будбергъ и графиня Барятинская. ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ былъ въ общегенеральскомъ мундирѣ и прусской лентѣ, Его Императорское Высочество Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ былъ въ мундирѣ лейбъ-гвардіи атаманскаго полка и въ прусской лентѣ. Его королевское высочество Принц Вильгельмъ Пруссій былъ въ русскомъ полковничемъ мундирѣ выборгскаго пѣхотнаго полка, шефомъ котораго Принцъ состоялъ съ 6 сего мая.

Всѣ присутствующіе за обѣдомъ имѣющіе прусскія ленты были въ нихъ.

Во время обѣда въ хорахъ Николаевской залы игралъ оркестръ и цѣлъ хоръ русской Императорской оперы, подъ управлениемъ капельмейстера Науравиника, при участіи артистовъ той же оперы: г-жы Славиной, Раабъ и Шредеръ и гр. Мельникова, Кортикова, Михайлова, Стравинскаго, Прянишникова, Васильева 2-го и друг. Кроме струннаго оркестра, игралъ военный хоръ музыка лейбъ-гвардіи финляндскаго полка.

Когда были поданы ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІМЪ ВЕЛИЧЕСТВАМЪ въ Ихъ Императорскимъ Высочествамъ, а также Августѣншии Гостямъ заздравные кубки, то всѣ встали въ пилѣ за здравіе ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ. При этомъ былъ исполненъ народный гимнъ, а съ Петровскійской крѣпости и судовъ началась пальба изъ орудій. Послѣ этого во время стола было пито за здравіе: Его Императорскаго Высочества Государя Наслѣдника Цесаревича Николая Александровича, всѣго Царствующаго Дома и Августѣншихъ Гостей и духовныхъ особъ, и всѣхъ иерономийчіи. При этомъ музыка играла тунікъ и производилась пальба изъ орудій съ крѣпости и съ судовъ.

Того же числа, въ десятомъ часу вечера ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЕ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА съ Его Императорскимъ Высочествомъ Государемъ Наслѣдникомъ Цесаревичемъ, съ Августѣнами Гостями и Высочайшими Особами поѣздали баль, устроенный въ честь Государи Наслѣдника Цесаревича дворянствомъ С.-Петербургской губерніи изъ дворянскаго собрания. При входѣ на парадную эстакаду ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЕ ВЕЛИЧЕСТВА и Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ были встрѣчены представителями дворянства во главѣ съ губернскимъ предсѣдателемъ, графомъ

Бобринскимъ. Супруга графа Бобринского поднесла ЕЯ ИМПЕРАТОРСКОМУ ВЕЛИЧЕСТВУ букетъ цветовъ. Такіе же букеты были поднесены всѣмъ Великимъ Княземъ.

По вступлениіи ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ и Государа Наслѣдника Цесаревича въ Царскую ложу, раздалось общее единодушное и продолжительное «ура», слившееся со звуками народного гимна.

Баль открылся польскимъ.

Въ первой парѣ изволила шествовать ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА съ губернскимъ предводителемъ дворянства, графомъ Бобринскимъ.

Во второй парѣ ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ шествовалъ съ супругою графа Бобринского, въ третьей парѣ его королевское высочество Принц Вильгельмъ Пруссій съ Великою Княгинею Анастасіею Михайлівною, за ними шествовалъ въ четвертой парѣ Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ съ Великимъ Княземъ Марію Павловною, даѣте Великій Князь Владимиръ Александровичъ съ Великою Княгинею Александрою Іосифівною и другія Высочайшія Особы. Королева Элизавета, по случаю легкаго недорожки, не присутствовала на балу. Затѣмъ въ первой кадризѣ танцевали: ЕЯ ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО съ губернскимъ предводителемъ дворянства, графомъ Бобринскимъ, а Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ съ его супругою.

Въ 12 часу вечера ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЕ ВЕЛИЧЕСТВА съ Ихъ Императорскими Высочествами оставили баль.

Вскорѣ послѣ бала ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЕ ВЕЛИЧЕСТВА съ Государемъ Наслѣдникомъ Цесаревичемъ возвратились въ Гатчину, откуда въ ту же ночь ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА изволила выѣхать за границу.

(Прав. Вѣст.).

Съ 7-го на 8-е сего маѣ, нощью, ЕЯ ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ съ Ихъ Императорскими Высочествами Великою Княжною Ксениею Александровною и Великою Княгинею Екатериною Михайлівною изволила выѣхать по варшавской желѣзной дорогѣ за границу, черезъ Берлинъ въ Руменгеймъ. ЕЯ ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО просідѣвали утра 9-го сего маѣ

(Прав. Вѣст.).

Въ четвергъ, 10-го сего маѣ, ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО изволилъ прѣѣхать въ Собственный ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА Дворецъ, где въ 6 часовъ вечера былъ сервиранъ обѣдъ, на которомъ присутствовали: его королевское Высочество Принцъ Вильгельмъ Пруссій, съ лицами своей супруги, Великіе Князья и Великіе Княгини и некоторыя приглашеныя лица.

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и Великіе Князья были въ прусскихъ мундирахъ. Принцъ Вильгельмъ Пруссій, былъ въ русскомъ мундирѣ юнкерскаго пѣхотнаго полка.

Во время обѣда игралъ оркестръ придворнаго музыкального хора.

Послѣ обѣда Принцъ Пруссій простиася съ Великими Князьями и выѣхѣлъ съ ГОСУДАРЕМЪ ИМПЕРАТОРОМЪ направляемъ въ открытой коляскѣ по Невскому проспекту на николаевскую желѣзную дорогу, где Принца ожидалъ экстренный поѣздъ. Массы собирающихся народа привѣтствовали ГОСУДАРИ ИМПЕРАТОРА и Его Августѣйшаго Гостя восторженными "ура".

ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО и Великіе Князья простились съ его королевскимъ Высочествомъ на дебаркадерѣ желѣзной дороги. Въ 7 часовъ 33 минутъ пополудни экстренный поѣздъ съ Принцемъ Вильгельмомъ Пруссій отошелъ въ Москву.

Того же числа ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ отправился въ Гатчину.

(*Прав. Вѣст.*).

Главный почечитель Императорскаго человѣколюбиваго общества, высокопреосвященныи митрополитъ Исидоръ, имѣлъ счастіе всеноданійшее доложить Его Императорскому Высочеству Государю Наслѣднику Цесаревичу Великому Князю Николаю Александровичу обѣ открытии советомъ сказаннаго общества, съ соизволеніемъ ГОСУДАРИ ИМПЕРАТОРА, 23 сверхкомплектныхъ пакавій въ подвѣдомственныхъ обществу заведеніяхъ, для пенсионеровъ Августѣйшаго Имени Его Высочества, въ память 6-го маї 1884 года, и имѣть съ тѣмъ повергнуть предъ Нимъ вѣрноподданническое поздравленіе совета Императорскаго человѣколюбиваго общества съ днемъ исполненіяго совершенія Его Высочества.

На сіе Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ уложилъ его высокопреосвященство раскристомъ слѣдующаго содержанія:

"Преосвященный митрополитъ Исидоръ!

"И былъ душевно порадованъ всімъ по-значеніемъ привѣтствія, а также благо-

желаніемъ совета Императорскаго человѣколюбиваго общества, по поводу наступленія Много совершенія! Съ тѣхъ вѣтъ Мана глубоко тронулъ, что, съ соизволеніемъ ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА, соѣтъ постановлялъ сознаменовать этотъ день открытиемъ 23-хъ сверхкомплектныхъ пакавій, въ подвѣдомственныхъ ему заведеніяхъ, для пенсионеровъ Моего Имени. Искренно сочувствуя полезной деятельности человѣколюбиваго общества, И тѣмъ болѣе радуюсь тому, что состоящее подъ вашимъ главнымъ руководительствомъ учрежденіе взбрало настоящій случай для нового благотворительнаго дѣла. Въ этихъ чувствахъ прону лась передать членамъ совета Мою живѣйшую благодарность; причемъ Я изъявляю възмѣ, лично, сердчную Мою признательность за ваши добрыя пожеланія и архиапостольское благословеніе.

"Поручая Себя вашему усерднѣму молитвамъ, остаюсь къ вамъ на всегда неизмѣнно доброжелательный.

На подлинномъ собственному Его Императорскаго Высочества рукопѣи написано:

"НИКОЛАЙ".

С.-Петербургъ,
7-го маї 1884 года.

(*Прав. Вѣст.*).

Московскій генераль-губернаторъ, генераль-адъютантъ князь В. А. Долгоруковъ, 6-го сего маї, было привезено Его Императорскому Высочеству Государю Наслѣднику Цесаревичу, по случаю совершенія Его Высочества, поздравленіе отъ жителей Москвы въ стѣнующихъ выраженияхъ:

"Вашему Императорскому Высочеству.

Въ день исполненіяго совершенія Вашего Императорскаго Высочества и привнесенія Вами государственной присяги, представители сословій первопрестольной Москвы, съ Высочайшаго ГОСУДАРИ ИМПЕРАТОРА гонзованіемъ имѣть счастіе повергнуть предъ лицомъ Вашему Высочеству всеноданійшее поздравленіе. Принося и отъ себѣ лично усерднѣшее поздравленіе Вашему Императорскому Высочеству, почитаю себя счастливымъ въ сей торжественный день свидѣтельствовать предъ Вашимъ Высочайшемъ обѣй съ желаніемъ вѣбренной мнѣ столицы благожеланія, сопровождающіе Вашъ спасителій рабѣ служенія Государю и Отечеству. Да подастъ Вамъ Всемогущій Господь сиа духа и да писпошлѣтъ на Васъ обильные дары преуспѣй на царственной стезѣ, съзванный на предвзаненій Вашему Императорскому Высочеству.

"И былъ душевно порадованъ всімъ по-значеніемъ привѣтствія, а также благо-

желаніемъ глубочайшаго благоговѣнія и безпрѣдельной преданности имѣю счастіе бытъ

"Вашего Императорскаго Высочества
вѣрноподданнѣйшій
князь Владимиръ Долгоруковъ".

6-го маї 1884 года.

(*Прав. Вѣст.*).

Его Императорское Высочество Князь Георгій Максимилиановичъ Романовскій Герцогъ Лейхтенбергскій, 9-го числа сего маї, въ 7^{1/4} часовъ вечера, отправился въ г. Тамбовъ,

(*Прав. Вѣст.*).

По поводу Высочайшихъ приказовъ, опубликованныхъ сего 6-го маї и установившихъ новыя благодѣтельныя реформы въ военномъ вѣдомствѣ,— въ "Русскомъ Инвалидѣ" помѣщены слѣдующія новости:

Недостатки существовавшихъ доселе законоположеній о военномъ чинопроизводствѣ главныхъ образомъ заключались: а) въ несоответствіи чиновъ съ строевыми должностями, обусловливаемомъ существованіемъ нѣсколькихъ промежуточныхъ чиновъ, являющихся извѣнными, и б) въ первоначальномъ производствѣ полізіи, нерѣдко отзывающемся неблагородство на движеніе офицеровъ, способныхъ и подозрѣваемыхъ для службы.

Нынѣ объявленное Высочайшее повелѣніе, объ исключеніи чина маора изъ разряда штаб-офицерскихъ чиновъ и Высочайше утвержденіе временныхъ правилъ о производствѣ капитановъ въ первый штаб-офицерскій чинъ направлены именно къ возможному уменьшению указанныхъ недостатковъ. Эти правила открываютъ собою начало переработки всего законоположенія о чинопроизводствѣ, въ полномъ согласіи съ требованіями современного взгляда на военное дѣло, съ нуждами и средствами арміи.

Необходимость возстановить соотвѣтствіе между числомъ штаб-офицерскихъ чиновъ и числомъ старшина въ частяхъ должностей, при строгомъ согласованіи чиновъ съ должностями, давно былаозвана въ военномъ вѣдомствѣ. При этомъ отсутствие раздѣльной черты между чинами маора и подполковника, а также полная служебная однородность этихъ чиновъ необходимо приводили къ упраздненію чина маора не только въ кавалерійскіхъ и пѣхотныхъ полкахъ, но и во всѣхъ должностяхъ, которыхъ по штату назначены въ этомъ чинѣ.

Рядомъ съ упраздненіемъ чина маюра, ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ благоугодно было признать справедливымъ и своевременнымъ сокращать офицеровъ армейскихъ войскъ въ преимуществахъ по чинамъ съ офицерами специальныхъ частей. Вѣдѣтъ съ тѣмъ, ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО, въ милостивомъ вниманіи къ положенію армейскихъ офицеровъ, увольняемыхъ отъ службы. Высочайше изволилъ повелѣть приравнить ихъ и по пенсіонамъ окладамъ къ офицерамъ специальныхъ родовъ оружія.

Временнымъ правила о производствѣ капитановъ въ первый штабъ-офицерскій чинъ, устанавливающія возможную равномѣрность въ порядкѣ этого производства, имѣютъ также весьма важное значеніе.

Производство капитановъ по старшинству, примиравшееся къ нашей арміи болѣе 100 лѣтъ, въ 1863 году, вслѣдствіе усложнѣнія обязанностей штабъ-офицеровъ, уступило место производству по "избранию достойнѣйшихъ капитановъ"; но и въ этомъ порядкѣ, сохранившемся до настоящаго времени, практика обнаружила нѣкоторые недостатки, а именно: а) единоличная оцѣнка служебныхъ и нравственныхъ качествъ капитановъ не исключала случайныхъ невольныхъ ошибокъ; б) годичное командование ротою оказалось срокомъ слишкомъ недостаточнымъ для всесторонней оцѣнки капитановъ; в) указанные недостатки усиливались принятіемъ порядкозъ учета свободныхъ штабъ-офицерскихъ вакансій по короткимъ линіямъ (по девизіямъ и по округамъ). Имѣя въ виду выгоды и недостатки производства какъ исключительно по старшинству, такъ и по избранию, временные правила, не давая решительного перевѣса одному виду производства передъ другимъ, устанавливаютъ съмѣнное производство по объемъ видамъ одновременно, удерживая нѣкоторое равнотѣсие въ числѣ производимыхъ по старшинству и по избранию и предоставляемая на долю каждого изъ видовъ производства до половины открывшихся вакансій.

Производство капитановъ по старшинству опредѣляется старшинствомъ въ чинѣ, пре-дѣльнымъ возрастомъ, не свыше 50 лѣтъ отъ роду, и удостоеніемъ начальниковъ. Производство же по избранию, достойнѣйшихъ и выдающихся, но болѣе младшихъ въ чинѣ капитановъ, обусловливается аттестаціями: команда полка, начальника дивізіи и корпуснаго командира.

Что же касается капитановъ, состоящихъ въ строю и числиющихся по роду оружія, то дѣлъ ихъ оставлено производство на существующихъ основаніяхъ, за отмѣнѣе, при-

чель устанавливается лишь возможная равномѣрность въ чинопроизводствѣ служащихъ въ строю и въ строю.

Такимъ образомъ, новые правила производства капитановъ въ первый штабъ-офицерскій чинъ представляютъ собою комбинацію трехъ принциповъ: старшинства, избрания и отличия.

Для уменьшения существеннаго недостатка производства капитановъ по короткимъ линіямъ, казалось бы наиболѣе цѣлесообразнымъ введение одной общей линіи производства по всѣмъ пѣхотнымъ частямъ, но, къ сожалѣнію, несмотря на всѣ выгоды общей линіи, въ виду неминуемыхъ переводовъ, а главное, огромныхъ разстояній, нерѣдко раздѣляющихъ войковыя части, оказалось болѣе удобнымъ для учета штабъ-офицерскихъ вакансій и производства капитановъ, одну общую линію разбить на три вѣти: одна—для всѣхъ пѣхотныхъ частей, расположенныхъ въ Европейской Россіи и на Кавказѣ съ Закаспійскою областью, другая—для всѣхъ пѣхотныхъ войскъ туркестанскаго и омскаго военныхъ округовъ и третья—для такихъ же войскъ восточно-сибирскаго военнаго округа.

(*Прав. Вѣст.*⁴).

Императорское человѣколюбивое общество, основанное въ 1816 году Державною волею блаженной памяти Императора Александра Благословленнаго и удостоенное принятия подъ особое Августѣйшее покровительство Вѣценосцезъ Россійскихъ, пользуется постоянно, со времени своего основанія, отъ щедротъ Монаршихъ и Членовъ Императорской Фамиліи, пособіемъ для своихъ дѣйствій и этому пособію, равно какъ и Всемилостивѣйшему вниманію Высочайшихъ Покровителей къ его дѣятельности, главнѣйшее обизло преуспѣяніемъ на указанномъ ему поширеѣ благотворительности.

Совѣтъ общества, преисполненный чувствами глубочайшаго благоговія и вѣрногоподданнической признательности за оказываемыя вѣдомству Монаршия милости, полагаетъ: радостѣйшій для Императорского Дома и всей Россіи день совершеннѣйшій Его Императорскаго Высочества Государа Насѣдѣнника Цесаревича Великаго Князя Николая Александровича сопаменовать въ спомѣнь вѣдомствѣ дѣломъ благотворительности и, вслѣдствіе сего, въ заведеніяхъ онаго,—именно: въ С.-Петербургѣ—въ гимназіи Императорскаго человѣколюбиваго общества, въ изаваиновскомъ дѣвичьемъ училищѣ, маріинскомъ институтѣ слѣпыхъ дѣвіцъ, ремесленномъ пріютѣ и орлово-новосильцевскомъ bla-

готворительному заведенію; въ Москвѣ—въ набилковскомъ училищѣ, стрекаловской школѣ для портнихъ, александровскомъ уѣзжихъ уѣздныхъ воиновъ, въ двухъ домахъ маріинскаго благотворительнаго пріюта; Именемъ "Императора Александра II" и "Императрицы Маріи Александровны", въ фирсановскомъ домѣ для вдовъ и сиротъ и въ ремесленно-исправительномъ пріюте для девицъ въ селѣ Большевѣ, Московскаго уѣзда; въ Воронежѣ—въ двухъ инартарахъ для бѣдныхъ: а) учениковъ гимназіи, прогимназіи и реального училища и б) ученицъ гимназіи и прогимназіи; въ Уфѣ—въ полежаевскомъ пріюте для бѣдныхъ учениковъ гимназіи; въ Костромѣ—въ дѣтскомъ пріюте; въ Мологѣ—въ богадѣльнѣ Бахирева; въ Угличѣ—въ богадѣльняхъ во имя св. Царевича Дмитрія—мужской и Александрийской—жевской и въ Глуховѣ въ дѣтскомъ пріюте "Терещенко" и въ больнице св. Евросиніи,—учредить, на счетъ общества, сверхъ положенного въ сихъ заведеніяхъ комплекта, по одной вакансіи, на иѣчныя времена, а въ дѣмъ призрѣнія малолѣтнихъ бѣдныхъ, въ Петербургѣ и дому призрѣнія престарѣлыхъ женщинъ, на лазаревскомъ кладищѣ, въ г. Костромѣ открыть также по одной вакансіи, на пожертвованіе для того, въ потребномъ количествѣ, капитали; въ первое изъ сихъ заведеній—попечителемъ онаго, дѣйствительнымъ статскимъ советникомъ Владиміромъ Ратьковымъ-Рожновымъ, а въ постѣднее—членомъ-благотворителемъ костромскаго попечительного о бѣдныхъ комитета, отставнымъ поручикомъ Владиміромъ Красовскимъ, всего 23 вакансіи, съ присвоеніемъ онимъ названія: "пансіонеровъ Государа Насѣдѣнника Цесаревича Великаго Князя Николая Александровича, въ память б-го маа 1884 года".

На всеподданійшемъ по сому предмету докладъ ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО Высочайше соизволилъ, 3-го сего маа, Собственоручно начертати: "Согласенъ и благодарить".

ТЕЛЕГРАММЫ

СЪВЕРНАГО ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА.

12-го маа.

Архангельскъ. Разливъ р. Двины прічинилъ большія бѣдствія, преимущественно въ волостяхъ Княжеской и Кетинской, где сильными течениемъ разрушили деревни и унесены безстѣдно цѣлые дома. Сотни людей остались безъ кровѣ.

16-го маа.

Москва. Нынѣшне ночью здѣсь скончалъ съ бывшій профессоръ, известный присяжный повѣренный Лохвицкій.

Олонецкая Лѣтопись.

Г. Петрозаводскъ, 18 мая.

По случаю исполнения совершилъ тія Государя Наслѣдника Цесаревича Николая Александровича, 6-го мая сего 1884 года, отъ преосвященнаго Павла епископа Олонецкаго и Петрозаводскаго была послана, на имя оберъ-прокурора святѣйшаго синода, слѣдующая телеграмма:

«Всѣблагодаривъ Господа въ каѳедральномъ соборѣ — на литургіи и на торжественномъ молебствіи, съ колѣнопреклоненіемъ жалитвою и съ прощеніемъ и молитвой, при громадномъ стечении лакутищихъ гражданъ, по случаю совершилъ тія Государя Наслѣдника — почтительѣйше прону ваше высокопревосходительство подвергнуть къ стоянѣю ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ, съ Благовѣщеннымъ Государемъ Наслѣдникомъ, всенощданійшее наше поддраніе и выраженіе благоговѣйной радости и юронодавническихъ чувствъ исказѣнной приверженности и доброй преданности — отъ меня и отъ всего бѣлага и монашествующаго духовенства, — и отъ всѣхъ должностныхъ лицъ духовныхъ и духовно-учебныхъ заведений, съ воспитанниками и воспитанницами ихъ».

На сіе г. оберъ-прокуроръ св. синода, отвѣченіемъ отъ 8-го мая 1884 года за № 2,167, на имя его преосвященнѣя отвѣчалъ: «Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ по представлѣнію мною присланной вашему преосвященству телеграммы — изволилъ поручить мнѣ передать вамъ изъренную благодарность Его Высочества за выраженія въ оной чувства».

Молебствіе. — Въ высокоторжественный день Коронованія и Священнаго Маропомазанія ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА АЛЕКСАНДРА АЛЕКСАНДРОВИЧА, 15-го мая, въ Петрозаводскомъ Воскресенскомъ соборѣ, послѣ божественной литургіи, принесено было благодарственное Господу Богу молебствіе, съ колѣнопреклоненіемъ, о здравіи и долголѣтіи ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ, и всего Августинскаго Дома. Торжественное богослуженіе отправляло преосвященій Наместникъ епископъ Олонецкій и Петрозаводскій, соборій, въ присутствіи г. начальника губерніи, тайного советника Григорьева, прочихъ военныхъ и гражданскихъ чиновъ и городскихъ сословій.

Предъ окончаніемъ литургіи, ректоромъ семинаріи, протоіереемъ П. Ф. Щегловымъ, произнесено назидательное слово.

Съ раннаго утра городскія зданія были убраны флагами. Вечеромъ открылось народное гуляніе въ Петрозаводскомъ общественномъ судѣ и вокругъ памятника Императору Петру Великому, где играли два хора музыки. Городъ былъ илюминированъ.

Открытие навигаціи на Онежскомъ озере. — 14-го мая, Петрозаводскій заливъ Онежского озера очистился отъ льда, который пришло къ южнымъ берегамъ. Открылось постоянное сообщеніе между г. Петрозаводскимъ и Соломенскимъ, откуда пришелъ зимовавшій тамъ пароходъ Волжско-Невского общества *Петрозаводскъ* и остановился у общественной пристани. 15-го мая ледъ отошелъ въ озеро и дунувшій запѣйтъ съверо-восточный вѣтромъ его двинулъ къ Иванскому островамъ и далѣ.

Запаздываніе почты. Вторничная почта, пришла 15-го мая въ 11 ч. полуночи.

Четверговая почта, пришла 17 мая, въ 10 ч. 40 м. полуночи.

Вскрытие водъ и пути сообщеній.

Вытегорскій уездъ, 7-го мая. Рѣки: Кѣма, Индомаика, Шильда и Тихманъга вскрылись отъ льда, первыи три 23, а послѣднія 25 апрѣля.

7-го мая. Славянская рѣка Андома и Самина окончательно вскрылись отъ льда 27 апрѣля.

Олонецкий уездъ, 11-го мая. Рѣки и озера отъ льда вскрылись и сѣгъ на открытыхъ и возынченныхъ мѣстахъ солеять, только послѣдній еще держится въ лѣсахъ.

Судебная Хроника.

Въ Олонецкой палатѣ уголовнаго и гражданскаго суда назначено къ слушанію гражданское дѣло.

На 21-6 мая.

Объ утвержденіи въ правахъ наследства титулярнаго советника Дмитрия Иванова Туксинскаго къ движимому и недвижимому имуществу, оставшемуся послѣ смерти сестры его Евдокіи Туксинской.

Иностранная Извѣстія.

(Изъ *Прав. Вѣсти.*)

ТЕЛЕГРАММЫ СЪВѢРНОГО ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА.

Нишъ, 7-го (19-го) мая. Сюда прибылъ Сербскій Король съ супругою и наследникомъ престола. Населеніе встрѣтило ихъ восторженно; на всѣхъ железнодорожныхъ станціяхъ устроены были блестящіе встречи.

Кенигсбергъ, 9-го (21-го) мая. ЕЯ ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦА благополучно прибыла сюда сегодня, въ 7 часовъ 35 минутъ утра. Въ вокзалѣ ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВО была встрѣчена русскимъ посольствомъ княземъ Орловымъ, высшимъ прусскимъ властямъ и русскимъ генеральнымъ консуломъ. ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВУ былъ поднесенъ великолѣпный букетъ изъ розъ, посрединѣ котораго красовался, на блестящемъ полѣ, красный крестъ. Букетъ былъ повязанъ атласною лентой съ цѣлыми Императорскаго Дела и поднесенъ по мысли королевско-пруссаго тайного комицерціи советника Морица Симона. Въ 7 часовъ 50 минутъ ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦА отбыла въ Берлинъ.

Верлинъ, 9-го (21-го) мая. Его Императорскаго Высочество Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ зачисленъ въ гвардейский гренадерскій Имени Императора Александра полкъ.

Вухарестъ, 9-го (21-го) мая. Румынскій Король пожаловалъ Государю Наслѣднику Цесаревичу орденъ Румынскій Звѣзды первого класса.

Штутгартъ, 9-го (21-го) мая. Состояніе здоровья Короля значительно улучшилось. Наркозы лихорадки прошли и Король будетъ, вероятно, чрезъ несколько дней въ состояніи выходить изъ комнаты.

Вржесель. 9-го (21-го) мая. На бенкетѣ, дававшемъ вчера въ честь Короля и Королевы Нидерландскихъ, Бельгійскій Король провозгласилъ тостъ за здоровье ихъ величествъ. Голландскій Король провозгласилъ тостъ за благополучие и развитіе Бельгіи.

Верлинъ. 9-го (21-го) мая. ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВО ГОСУДАРЫНІЯ ИМПЕРАТРИЦА благополучно прибыла сюда въ 8 часовъ 19 минутъ вечера. Императоръ Высочайший ожидалъ ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВО въ вокзалѣ на Фридрихштрассе и сердечно привѣтствовалъ ГОСУДАРЫНІЮ, во прибытіи, въ вагонѣ салонѣ. Минутъ черезъ десять Императоръ простился съ Августѣйшей Путешественицей и ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВО продолжала путь. Князь Орловъ и князь Долгорукій также откланились здесь ГОСУДАРЫНІИ.

Руменгеймъ. 10-го (22-го) мая. ЕЯ ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО ГОСУДАРЫНІЯ ИМПЕРАТРИЦА съ Великою Княжною Конюю Александриной и Великою Княгинею Екатериной Михайловной

прибыла сегодня въ девять часовъ утра въ Франкфуртъ-на-Майнѣ. Изъ Франкfurта Августѣйшая Путешественица изволила простоять въ экипажѣ въ Руменгеймѣ. Сопровождали ГОСУДАРЫНІЮ ИМПЕРАТРИЦУ Герцогъ Нассаускій и Наслѣдный Принцъ Датскій съ супругою, выѣхавши на встрѣчу ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВУ въ Франкфуртъ.

Цетинѣ. 9-го (21-го) мая. Князь Николай былъ горячо встрѣченъ въ Подгорицѣ и за обѣдомъ провозгласилъ тостъ за здоровье Туредскаго Султана, назвавъ его своимъ добрымъ другомъ, другу котораго онъ высоко цѣнилъ. Турецкий резидентъ, Джена-Эффенди, отвѣчалъ тостомъ за здоровье Черногорскаго Князя.

ПЕТРОЗАВОДСКІЙ ДНЕВНИКЪ.

Алексѣевская Петрозаводская Общественная Библиотека. Помѣщается въ корпункѣ губернскихъ присутственныхъ мѣстъ. Открыта для публики: по воскресеньямъ съ 1-го

часа до 3-хъ, по понедѣльникамъ, средамъ и пятницамъ съ 4-хъ до 7-ми часовъ пополудни. Плата за чтеніе книгъ 3 руб., а за чтеніе книги съ журналами 4 руб. въ годъ.

Олонецкій естественно-промышленный и историческо-этнографический Музей. Помѣщается въ одной изъ залъ корпунса здания губернаторомъ. Для обозрѣнія Музея назначаются особые дни, о чёмъ публикуется въ вѣдомостяхъ. Желавшіе обозрѣть Музей во всякое время, кроме назначенныхъ дней, обращаются съ своими заявленіями къ секретарю губернскаго статистического комитета А. И. Иванову (жительствующему на Зарѣцкой сторонѣ, въ домѣ Храмцова).

Почты. Приходить и отходятъ по позадѣльникамъ, вторникамъ, четвергамъ и субботамъ.

Телеграфная станція. Время дѣйствія ограничено. Международная корреспонденція принимается съ 7 часовъ утра до 9-ти часовъ вечера.

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКІЯ НАБЛЮДЕНИЯ ВЪ ГОРОДѢ ПЕТРОЗАВОДСКѢ.

По Петрозаводскому времени.

Наблюденія дѣлаются докторомъ медицины А. Е. Вергинаономъ.

Номеръ метеорологічнаго прибора.	Въ 7 часовъ утра.		Въ 1 час. пополудни.		Въ 9 часовъ вечера.					
	Направление	Сила вѣтра.	Состояніе мете.	Барометр. мертвиче сей при 0°.	Направление	Состояніе неба.	Барометр. мертвиче сей при 0°.	Температура въ 1 час. П.	Направление	Состояніе неба.
Май:	10 четвергъ . . .	756.0 + 0.4°	СВ сильн.	облач.	758.7 + 4.5°	ССВ сильн.	ясно.	761.6 + 0.5°	ССЗ сред.	ясно.
	11 пятница . . .	763.3 + 0.4°	ССЗ слаб.	ясно.	761.7 + 4.0°	ЮВ сред.	—	757.4 + 2.6°	ЮЮВ сред.	ясно.
	12 суббота . . .	750.7 + 4.7°	ЮВ сред.	пасм.	746.7 + 6.1°	—	облач.	744.7 + 3.5°	ЮВ слаб.	облач.
	13 воскресенье . . .	749.9 + 4.7°	СВ слаб.	—	744.2 + 9.7°	СВ сред.	полусл.	746.2 + 8.3°	ССЗ сред.	—
	14 понедѣльникъ . . .	750.3 + 6.0°	ССЗ сред.	ясно.	751.0 + 11.0°	—	—	754.0 + 7.0°	тихо.	ясно.
	15 вторникъ . . .	755.2 + 5.0°	—	—	755.0 + 9.7°	В сред.	ясно.	754.3 + 7.4°	—	—
	16 среда . . .	754.7 + 7.7°	ССВ сред.	—	753.7 + 11.3°	С осл. сильн.	—	754.8 + 6.5°	С осл. с.	—

Примѣтіе. 12 утромъ и вечеромъ дождикъ (0.1), 13 утромъ дождь (0.1).

Съ 9 съ 7 ч. утра до 16 того же времени выпало метеорнаго осадка—0.2 миллиметра.

РЕДАКТОРЪ НЕОФИЦИАЛЬНОЙ ЧАСТИ А. Рудниковъ.